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[TapasuieorpaMMOM HA3bIBAETCS YETBHIPEXYTOJIBHUK, Y KOTOPOIO
[IPOTUBOIIOJIOKHBIE CTOPOHBI ITONAPHO IMAPAJIIEIIbHEI.
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[IpAMOYTOJIBHUK — 3TO MapaIEI0rpaMM, y KOTOPOI'O BCE YIIbI IPSIMBIE.
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Teopema. CBOMCTBO JUMATrOHAJICH NPAMOYIOJbHUKA. /[naronanu
MIPSAMOYTOJIbHUKA PABHHEL.

JlokazareabCTBO.

Paccmorpum nipsimoyronbabie AACD u ABDC.
Karer CD — oOmmi, A
AD = B( xax mpOTHUBOMNOJIO)KHBIE CTOPOHBI
MPSIMOYTOJILHUKA.

AACD = ABDC 1o n1ByM KaTeTaM.
CnenoBarensHo, AC = BD.
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Teopema. IlpusHak npsiMoyrojbHuKa. Eciu y nmapauienorpamma

JIMarOHaJIy PABHbBI, TO ATOT MApaLIEIOrpaMM — OIPSMOYTOJIbHUK.
JlokazarejbCTBO.

[Iycte ABCD — napamnenorpamm, AC = BD.
Paccmorpum AACD n ABDC.

Cropona CD — obas, A
AD = B( xax npOTHUBOMNOJIOKHBIE CTOPOHBI
napasesorpaMmma,

AC = BD 1o ycIIoBHIO.

AACD = ABDC 1o TpeTbeMy IIPU3HAKY.

CnenoBarensHo, 2D = £C. D C
LD = «£B, £A = £C.

[Tonmygyaem £A = 2B = £C = 4D. Cymma y2noe napanienozpamma
LA+ 2B + 2C + 2D = 360°. paena 360°.

LA=4B =24C = 4D =360°:4 =90°.

CnenoBarenbHo, ABCD — npsIMOyTOJIbHUK. VIDEOUROK | &



3agaya. B npsmoyronsauke ABCD cropona AB = 12 cm, a £ABD = 60°.
Havaure nuaronans AC.

Peruenmue. 4 K 12 ou B
AABD — nipsiMOyTOTbHBIN. 60°
£LADC =90° — £ABD = 90° — 60° = 30°.
BD =AB-2 =12-2 = 24 (cm).
AC = BD,
cienosarenbHo, AC = 24 cMm. 30°
OTtBeT: 24 cwm. '
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3apauya. B npsamoyronsauke ABCD nuaroHainu repecekarorcst B Touke 0.
£ AOB = 40°. Hanigure £BAO.

Pemenmue.

AO = 0B,

cnenoBatenbHo, AAOB — paBHOOEIPEHHBIIA.

£BAO = £ABO. A B
£AOB + £BAO + £ABO = 180°, 40°

40° + £BAO + £ABO = 180°,

£BAO + £ABO = 180° — 40°, )

£BAO + £ABO = 140°,

£BAO = £ABO = 140° : 2 = 70°. D C
OtBer: 70°.

Yenvt npu ocnosanuu pasnobeopennoco
Mpey2oibHUKA PAGHMBL.
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3apaua. Halinure nepumerp npsamoyronbHuka ABCD, eciu Ouccekrpuca
£A nemut ctopony DC Ha OTpe3Ku 3 CM U 5 cM.

Pemenmue.

AADE — npsaMOyroJibHBIN.

¢(DAE = £DAB : 2 =90°: 2 = 45°.
£DAE + £AED = 90°,

LAED = 90° — £DAE = 90° — 45°= 45°,
AADE — paBHoOenpenunbiii, AD = DE.

Tax xak DE = 3 cM, T0o AD = 3 cm. .
BC = AD = 3 cm. D= F som C
CD=3+5=8(cm), AB =CD = 8cwm.

Pigpcp = AB + BC + CD + DA,

PABCD=8+3+8+3 :22(CM)

OT1BeT: 22 cM.
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